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Geachte raadsleden,

Het plan 'Van Afual Naar Grondstof staat op de agenda van de raadsvergadering van 23januari
2018. Aanleiding voor deze brief met aanvullende informatie is de inhoudelijke behandeling van het
plan in de vergadering van de commissie Bestuur en Ruimte van 10 januari.

Bronscheiding en nascheiding
Wij hebben contact opgenomen met de heer Frank Siebelt van Twence. Hij geeft aan dat
bronscheiding áltijd de beste keus is. Nascheiding kan een waardevolle aanvulling op bronscheiding
zijn. Dit is afhankelijk van hoe goed huishoudens hun afualscheiden.
De technologische mogelijkheden zijn beschikbaar om grondstoffen via een nascheidingsinstallatie
geschikt te maken voor hergebruik. De aandeelhouders van Twence (inclusief Berkelland) hebben in
2015 besloten om niet te investeren in een nascheidingsinstallatie voor huishoudelijk restafual. De
reden was dat er toen geen sluitende businesscase voor was.

Berkelland is voor 1,4o/o aandeelhouder in Twence. Ons contract loopt tot 1-7-2022 voor het Needse
deel van het afual. Als de aandeelhouders daartoe zouden besluiten dan zal het doen van nieuw
ondezoek naar een nascheidingsinstallatie de nodige tijd kosten. Mocht blijken dat een dergelijke
installatie haalbaar is dan kost het bouwen ook de nodige tijd.

Toekomstig verwerkingstarief
Suez ven¡rerkt voor ons het huishoudelijk restafual (exclusief het Needse deel). Het contract met
Suez loopt tot 1-1-2019 met de optie het nogmaals met twee jaar te verlengen.
Het tarief is € 55 per ton. Dat is een erg gunstig verwerkingstarief. Marktconsultatie wijst uit dat het
huidige tarief tussen de € 100 en 120 ligt. Na het aflopen van het contract bij Suez kunnen wij
overwegen om het afual te laten verwerken bijTwence. Als aandeelhouder van Twence is het tarief
dan € 70 per ton tot 1-7-2022.

lnzameling andere Achterhoekse gemeenten
Aalten, Oost-Gelre en Winterswijk maken voor de kernen gebruik van 'omgekeerd inzamelen' (tegen
betaling wegbrengen naar ondergrondse containers). Het buitengebied van die gemeenten heeft
(grote of kleine) grijze containers die tegen betaling aan de weg gezet worden.
Deze gemeenten voldoen aan de VANG-doelstelling. Zij hebben al in 2013 beleidsmaatregelen
opgesteld om de hoeveelheid restafualterug te dringen.

Ons scenario 1 lijkt het meest op de inzameling bij de gemeente Oude lJsselstreek. Zij zijn in 2016
begonnen met het aanpassen van de ledigingsfrequentie van de grijze container. Gekozen kan
worden voor een grote of een kleine grijze container. De grote kost € 75 meer. Ook kwam er een

Gemeente Berkelland, Posfbus 200, 7270 HA BORCULO T: 0545-250 250 E: info@gemeenteberkelland.nl
www.gemeenteberkelland.nl, Bank Nederlandse Gemeenten: IBAN: NL358NGH0285112600 BIC: BNGHNL2G



PMD-container in plaats van plastic zakken (lediging 1 x per 4 weken). Duidelijk is dat als gevolg van
het invoeren van een container voor PMD aanzienlijk meer PMD wordt opgehaald (van 16 in 2015
naar 30 kg/inwoner in 2017). De gemeente Oude lJsselstreek is door deze maatregelen gezakt naar
135 kilogram per inwoner, tendens dalende.

Aanvullend alternatief op scenario I
ln de commissie zijn zorgen geuit over de kosten en zijn alternatieve opties genoemd.
ln aanvulling daarop geven wij u het volgende scenario in overweging.

Wij laten onze inwoners de keuze tussen een grote en kleine grijze container (net als nu), maar we
maken deze 1x 4 weken leeg (in plaats van nu 1 x per 2 weken). De keuze voor een kleine grijze
container maken we financieel aantrekkelijker, de scheider wordt beloond. Bijvoorbeeld een verschil
van € 75 per jaar, net als in de gemeente Oude lJsselstreek.
Een voordeel is dat we het nieuwe systeem vrij makkelijk kunnen doorvoeren en we niet allemaal
nieuwe grijze containers aan moeten schaffen. Ook de administratie van de afualstoffenheffing blijft
vergelijkbaar met de huidige. De GFT-containers voor het buitengebied komen er wel extra bij,
evenals de PMD containers voor de hele gemeente.
We houden de vinger aan de pols. De VANG doelstelling van 100 kilogram per inwoner in 2020 blijft
overeind.

Als u vragen heeft over brief, dan kunt u contact opnemen met de heer W.M. Meijer,
telefoonnummer
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